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T2.16. Flottaison de deux boules.
Le systéme constitué des deux boules et du fil est &1’ équilibre sous I’ action de son poids P = 4mg et de la

poussée d’ Archiméde 7 = —p (V +%Vj§ = —gpvﬁ ou V représente le volume d'une boule et p la

masse volumique de I’ eau. Soit :
- 3 - =
4mg ~3 pVg=0
La projection de cette équation suivant |a verticale ascendante orientée par U, donne :
4mg :ngg soit pV :gm

Laboule de masse m (située au-dessus) est soumise & son poids P' = mg, ala poussée d’ Archiméde

E‘Az—p%ﬁetalatension‘T’z—TszufiI.Sonéquilibresetraduitpar:
= = = - V- - =
P+ﬂA+T=mg—pEg—Tuz:0

La projection suivant u, donne :

—mg+p%g—T=0 = T=—mg+p\é9

En utilisant I’ expression de pV déterminée plus haut, on obtient :

1

T=
3mg






